



# Гордость и боль: посмертно наградили

**Ордена Мужества посмертно присвоены Героям СВО из Кизилюртовского района Сабигуле Мукумагомедову и Муху Алиеву.**

27 сентября в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялась торжественная церемония передачи наград семьям военнослужащих, которые погибли в специальной военной операции на Украине. Почётные ордена Мужества были переданы двум семьям погибших героев СВО (родителям и вдове).

В мероприятии принимали участие заместители главы администрации Адиль Аджаматов, Магомедгаджи Кадиев, Ислам Магомедов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, а также аппарат администрации.

Указом Президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении воинского долга Орденом Мужества посмертно были награждены: сержант, командир отделения



Сабигула Мукумагомедов из сельского поселения Кироваул и младший сержант Муху Алиев из селения Гельбах. Заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов

высказал слова сочувствия родным погибших солдат, он также выразил глубокую благодарность и признательность всем военнослужащим и их семьям за их службу и жертвенность.

«Надеемся, что их пример вдохновит нас всех быть сильными, смелыми и патриотичными в нашей повседневной жизни. А данная награда является признанием их огромного вклада

в общество и государство через службу и героические поступки. Эта церемония также служит напоминанием о том, что мы должны ценить и уважать тех, кто служит в армии и рискует своей жизнью для защиты наших свобод и прав» - сказал Аджаматов.

Далее он продолжил общение с гостями в своем кабинете в тёплой, дружеской атмосфере, где в процессе разговора близкие военнослужащих сообщили о своих возникших проблемах, пожеланиях, делились своими переживаниями.

В заключение встречи Аджаматов подчеркнул, что семьям погибших администрация района будет оказывать любую необходимую помощь. «Также руководство нашей республики принимает все меры, чтобы семьи военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга, были максимально обеспечены по всем направлениям, и решения по дополнительной поддержке продолжают прорабатываться и приниматься», - заключил он.

**Амина Татаева**

# С 1 октября стартует осенний призыв

**В администрации Кизилюртовского района обсудили вопросы организации и проведения осеннего призыва.**

28 сентября под руководством главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова в конференц-зале администрации прошло совместное заседание по вопросу осеннего призыва граждан на военную службу в 2023 году.

На совещании присутствовали председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, помощник главы Амир Алибегов, военный комиссар по городу Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Шейхсаид Магомедов, заместители главы администрации района Адиль Аджаматов, Магомедгаджи Кадиев и Ислам Магомедов, а также представители городской администрации, главы сельских поселений, работники ВУС и другие.

Открывая совещание, Рустам Татарханов отметил важность данного мероприятия и подчеркнул необходимость привлечения к службе молодых и перспективных граждан. Он выразил надежду, что осенний призыв на срочную службу, который стартует в районе с 1 октября, пройдет организованно и слаженно. Глава района также заявил, что все срочники будут проходить службу исключительно на территории России. По его словам, после истечения срока призыва все военнослужащие будут уволены и направлены к месту проживания.

Заместитель главы города Кизилюрт Амирхан Амирханов рассказал о необходимости сотрудничества между городом



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

и районом в вопросах призыва граждан на службу. Он также выразил готовность городской администрации оказывать поддержку в этом процессе.

С докладом по теме выступил военный комиссар по городу Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Шейхсаид Магомедов. Он сообщил, что руководители, другие ответственные за военно-учетную работу должностные лица (работники) организаций обязаны:

- оповещать граждан о вызовах (повестках) военных комиссариатов при поступлении, в том числе в электронной форме, таких вызовов (повесток) от военных комиссариатов, обеспечивать гражданам возможность своевременной явки по вызовам (повесткам) военных комиссариатов;
- направлять необходимые для ведения воинского учета сведения о гражданах, состоящих на воинском учете, а также не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете, в течение пяти дней со дня изменения со-

ответствующих сведений, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» или при наличии технической возможности с использованием регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций) (далее - Портал государственных и муниципальных услуг (функций), в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

- направлять в военные комиссариаты сведения о случаях выявления граждан, не состоящих на воинском учете, но обязанных состоять на воинском учете, в течение трех рабочих дней, в том числе с использованием Портала государственных и муниципальных услуг (функций); вручать гражданам, не состоящим на воинском учете, но обязанным состоять на воинском учете, направление в военный комиссариат для постановки на воинский учет в соответствии с абзацами первым и третьим пункта 2 статьи 8 настоящего Федерального закона. Военные комис-

сариаты направляют вызовы (повестки) в организации в отношении граждан - работников таких организаций в письменной и (или) электронной форме. В случае, если руководитель государственного органа либо организации или муниципальной государственного органа уведомлен военным комиссариатом, в том числе в электронной форме, о вынесении в отношении гражданина, который замещает должность государственной службы или муниципальной службы в таком органе либо организации, заключения, указанного в пункте 1.1 статьи 28 настоящего Федерального закона, данный руководитель обязан уведомить в письменной форме на бумажном носителе либо электронной форме с использованием Портала государственных и муниципальных услуг (функций) военный комиссариат об увольнении этого гражданина с государственной службы или муниципальной службы в течение десяти дней со дня его увольнения.

В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2023г. № 404-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», который вступает в силу с 1 октября 2023 года.

Также военком сообщил: «Непредставление или несвоевременное представление должностными лицами государственных органов или организаций в установленном федеральным законом порядке сведений, необходимых для ведения воинского учета - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей. В случае: неявки гражданина в

установленные настоящим Федеральным законом сроки в военный комиссариат (в том числе в установленные время и место по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет) без уважительных причин такой гражданин может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Уважительными причинами неявки гражданина при условии документального подтверждения являются: заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности; тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, бабушки, дедушки или усыновителя гражданина; либо участие в похоронах указанных лиц, препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина, иные причины, признанные уважительными призывной комиссией, комиссией по первоначальной постановке на воинский учет или судом».

В результате совещания были приняты ряд решений, направленных на эффективную организацию и проведение осеннего призыва граждан на военную службу в 2023 году.

В рамках мероприятия выступили и другие участники совещания. Подводя его итоги, глава района Рустам Татарханов призвал ответственных лиц и глав сельских поселений усилить контроль над проведением хода призыва и принять все меры для обеспечения явки граждан на заседания призывной комиссии.

**Амина Татаева**



## Вручили медаль

■ **Заместителю главы администрации села Зубутли-Миатли Тагиру Мусаеву вручили медаль «За веру и службу России».**

На днях в Казбековском районе состоялась очередная церемония вручения медалей военнослужащим, приехавшим в краткосрочный отпуск на Родину. Среди награжденных были и те, кто организовывал гуманитарную миссию, помогал нашим солдатам. Руководитель ДРОО «Союз Объединенного Ополчения Дагестана» Муса Азаев со словами благодарности вручил медаль «За веру и службу

России» заместителю главы администрации села Зубутли-Миатли Кизилюртовского района Мусаеву Тагиру Магомедрасуловичу.

С самого начала мобилизации Тагир Мусаев руководит доставкой гуманитарного груза и техники в зону боевых действий, не раз посещал на территории СВО раненых солдат в госпиталях, поднимая им боевой дух. Муса Азаев подчеркнул, что Тагир Мусаев оказывает поддержку Союзу ополчения в организации встреч не только с военнослужащими, но и с их матерями и родственниками.

**Шамиль Исаев**

## Вакцинация от гриппа



☉ ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

■ **20 сентября медицинские работники районной больницы провели прививки сотрудникам администрации района. Мероприятие проходило в рамках массовой иммунизации населения с целью предотвращения распространения гриппа и связанных с ним осложнений среди населения. Прививали муниципальных служащих препаратом «Совигрипп».**

Как отмечают врачи, он абсолютно безопасен и хорошо зарекомендовал себя в качестве ежегодной профилактической иммунизации против сезонного гриппа.

«Совигрипп» особенно рекомендован лицам с высоким риском заболевания и возникновения осложнений в случае заболевания гриппом, людям старше 60 лет, детям дошкольного возраста, школьникам, а также тем, кто часто болеет острыми респираторными вирусными инфекциями. Администрация Кизилюртовского района принимает меры для обеспечения здоровья и благополучия своих работников и населения в целом. Вакцинация от сезонного гриппа является важной составляющей таких мер и способствует поддержанию общественного здоровья.

**Амина Татаева**

## Согласование границ

■ **Заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Дагестан Вячеслав Нитенко принял участие в заседании по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ в Кизилюртовском районе.**

20 сентября в здании администрации Кизилюртовского района прошло заседание по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ на территории муниципального района «Кизилюртовский район» и проектов карта-планов территорий.

Согласительная комиссия из 22 человек, в состав которой вошли представители и специалисты различных направлений, главы сельских поселений и председатель комиссии - за-

меститель главы администрации Кизилюртовского района Магомедгаджи Кадиев, в ходе встречи обсудила проделанный комплекс кадастровых работ на территории Кизилюртовского района.

С отчетом о проделанной работе выступили главы сельских поселений Зубутли-Миатли, Султаниянгиюрт, Новый Чиркей, Стальское и Нечаевка.

Главы вышеперечисленных населенных пунктов представили схему проделанной работы, в рамках которой проводились мероприятия по уточнению местоположения границ земельных участков, установлению или уточнению местоположения на земельных участках зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, а также исправление массовых реестровых ошибок. Уже после обсуждения пути решения возникших проблем и эффективности проделанной работы. Вячеслав Нитенко упомянул, что кадастровые работы прово-

дятся за счёт государственных средств и гражданам предоставляются совершенно бесплатно.

«Проведение комплексных кадастровых работ в результате позволит существенно повысить качество данных, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) за счет внесения в него сведений о границах земельных участков, кадастровый учет которых осуществлен. Это необходимо для защиты прав собственности, формирования налоговой базы, совершенствования земельно-имущественных отношений и повышения инвестиционной привлекательности регионов», - сказал он.

Целью проведения такого рода мероприятий является внесение в Единый государственный реестр недвижимости точных сведений о местоположении границ объектов (зданий, земельных участков).

**Аминат Садрудинова**

## Совещание с главами сёл

■ **В администрации Кизилюртовского района прошло совещание с главами сельских поселений.**

26 сентября заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев провел еженедельное плановое совещание с главами сельских поселений. На нем также присутствовали заместитель и советник главы администрации района Ислам Магомедов и Амир Алибегов.

В ходе встречи Магомедгаджи Кадиев обсудил с главами сельских поселений текущие проблемы и достижения в различных сферах деятельности района. На совещании было рассмотрено состояние инфраструктуры сельских поселений, а также проблемы автомобильных дорог, электроснабжения и водоснабжения.

Главы сельских поселений высказывали свои предложения по улучшению ситуации и оп-

тимизации работы в районе. Участники совещания также обсудили и выработали рекомендации по дальнейшему развитию района.

В целом, совещание было направлено на анализ текущего состояния и обсуждение планов на будущее. Оно позволило главам сельских поселений обменяться опытом и идеями, а также получить необходимую информацию от администрации района.

**Амина Татаева**



## Решение Собрании депутатов седьмого созыва МО СП «село Кироваул» №1 от 25.09.2023 г.

**«Об избрании председателя Собрании депутатов седьмого созыва МО СП «село Кироваул» Кизилюртовского района РД и делегировании 3-х депутатов из своего состава в целях формирования Собрании депутатов МР «Кизилюртовский район»»**

1. Избрать председателем Собрании депутатов седьмого созыва МО СП «село Кироваул» - Магомедову А.Т., секретарем - Гаирбекова М.Г.

2. В целях формирования Собрании депутатов МР «Кизилюртовский район» делегировать из состава Собрании депутатов

седьмого созыва МО СП «село Кироваул» следующих депутатов: Нурмагомедову А.М., Магомедову А.Т., Муталибову А.Г.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации сельского по-

селения «село Кироваул» в сети «Интернет».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

**А.Т. Магомедова,  
председатель Собрании  
депутатов седьмого созыва  
МО СП «село Кироваул»**



## Провели субботник в городе

■ Глава района Рустам Татарханов поручил навести чистоту в городе до празднования 60-летнего юбилея города Кизилюрта.

22 сентября по поручению главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова коллектив централизованной районной библиотеки под руководством заведующей Марины Зубайриевой провел субботник в рамках подготовки празднования Дня города Кизилюрта. В нем также принял участие помощник главы района Ибрагим Муталибов.

С раннего утра, вооружившись вениками, мусорными мешками и граблями, работники библиотеки вышли наводить чистоту



и порядок вдоль улицы города, где расположено здание районной администрации.

Общими усилиями коллектива была очищена вся территория от скопившегося бытового и природно-

го мусора. Пластиковые бутылки, салфетки, обертки и прочие отходы человеческой жизнедеятельности, брошенные недобросовестными гражданами и разнесенные ветром по периметру, а также сухая и

сорная растительность были собраны в специально подготовленные мешки для мусора.

Во время уборки территории с работниками библиотеки встретились глава района Рустам Татарханов и председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов.

В ходе встречи Марина Зубайриева отметила, что коллектив подошел к делу с душой, все заряжены положительной энергетикой, и работа происходит в доброжелательной товарищеской атмосфере.

Завершилось мероприятие дружным кофепитием, которое было организовано руководством администрации района.

Манаша Магомедова



## Пройдут юбилейные скачки

■ В Кизилюртовском районе в честь 60-летия города Кизилюрт пройдут конные скачки.

Уважаемые жители и гости города Кизилюрта и Кизилюртовского района! 5 октября вдоль федеральной автотрассы «Кавказ», напротив кафе «Арка» селения Комсомольское Кизилюртовского района, состоится зрелищное мероприятие - конноспортивные соревнования, посвященные 60-летию города.

Скачки пройдут в 4 заезда. I заезд (двухлетки) - 1600 м. II заезд (трехлетки) - 2400 м. III заезд (трехлетки и старше) - 2400 м.

IV заезд (взрослые) - 4800 м. III заезд будет открытым, все остальные - закрытые.

В каждом заезде принимают участие все желающие. Денежные призы, кубки, медали и дипломы получат участники, занявшие 1,2,3

места, подготовленные руководством администрации городского округа «Город Кизилюрт».

Помимо скачек, для придания праздничного настроения участникам мероприятия и всем тем, кто пришел

поддержать, будет проведена концертная программа, а также пройдут иные соревнования по национальным видам спорта.

Организатором спортивного мероприятия выступает оргкомитет администрации

Кизилюртовского района под председательством главы муниципалитета Рустама Татарханова.

**Начало мероприятия в 10.00 часов. Добро пожаловать!**



## Операция «Нелегал-2023»



■ ОВМ МО МВД России «Кизилюртовский» сообщает:

Уважаемые жители города и района! В соответствии с приказом МВД по Республике Дагестан, а также в целях выявления и пресечения правонарушений в сфере миграционного законодательства, в период с 2 по 8 октября 2023 года на территории города и района будет проводиться 2-й этап комплексной оперативно-профилактической операции «Нелегал-2023» (далее КОПО), направленный на усиление контроля за соблюдением требований миграционного законодательства Российской Федерации.

**Начальник ОВМ МО  
МВД России  
«Кизилюртовский»,  
майор полиции  
М.А. Газиев**

## Батальон «Каспий»

■ Дорогие жители Кизилюртовского района! Министерство обороны России приглашает вступить в ряды дагестанского добровольческого батальона «Каспий».

Контракт с добровольцами в возрасте от 18 до 65 лет может быть заключен на срок от 6 до 12 месяцев.

Бойцам добровольческого батальона гарантировано полное государственное обеспечение (страховое, медицинское, продовольственное, вещевое).

Денежное содержание добровольцев устанавливается в соответствии со статьей 13.2 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 22, ст. 2331; 2022, № 45, ст. 7664).

Контактное лицо по возникшим вопросам - заместитель главы администрации Кизилюртовского района Аджаматов Адиль Солтаналиевич, тел. 8988-457-66-77.

# Профилактика бруцеллёза



**21 сентября заместитель главы администрации района Ислам Магомедов провел заседание по вопросу мероприятий, направленных на профилактику бруцеллёза животных и человека в Кизилюртовском районе.**

В работе приняли участие врио начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РД в г.Кизилюрте Низами Адигузилов, начальник ГБУ РД «Кизилюртовское районное ветеринарное управление» Ахмед Гидатлиев, заместитель начальника отдела сельского хозяйства Магомед Омаров, начальник отдела ГО, ЧС и МР Магомед Муртазалиев, начальник отдела земельных и имущественных отношений муниципального контроля Тошайхан Курбаналиев, заместитель главного врача Кизилюртовской ЦРБ Магомед Базарганов, главный зоотехник отдела сельского хозяйства Закарья Кадиев.

На повестке дня обсуждались следующие вопросы:

1. Обсуждение письма Председателя Правительства РД А.М.Абдулмуслимова «О регистрации групповой заболеваемости бруцеллезом в с. Рича Агульского района.
2. Информационная справка от Роспотребнадзора.

3. О ветеринарных мероприятиях, направленных на профилактику бруцеллёза, вакцинация КРС и МРС.

4. Анализ на местах реализации мяса КРС и МРС в Кизилюртовском районе, приобретенное за пределами РД.

5. Проведение медицинских осмотров с целью выявления бруцеллёза населения.

6. План работы проведения ветеринарных мероприятий по взятию крови для выявления бруцеллёза.

7. Комплексный план мероприятий по профилактике и ликвидации бруцеллёза по Кизилюртовскому району в 2023-2025 гг. Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

1. Ветеринарной службе района в целях обеспечения эпизоотического благополучия района обеспечить своевременное проведение диагностических исследований животных на бруцеллёз и вакцинацию с полным охватом поголовья в хозяйствах всех форм собственности.

2. Провести собрание с главами МО СП для создания условий в населенных пунктах по ветеринарной обработке скота, содержащегося в индивидуальных подворьях (загоны, расколы, базы) до конца октября 2023 года.

3. При помощи средств массовой информации провести информативно — разъяснительные работы среди населения о бруцеллезе, мерах профилактики, основных симптомах заболевания, своевременном выявлении заболевших животных, необходимости их изоляции и проведении санитарно — дезинфекционных и других мероприятий.

4. Исламу Магомедову и Тошайхану Курбаналиеву принять меры по подготовке места (земли) для установки трупосжигательной печи (крематория).

**Амина Татаева**

# Очередное заседание КДН

**Заседание комиссии по делам несовершеннолетних детей и защите их прав.**

22 августа в администрации Кизилюртовского района прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних детей и защите их прав.

В ходе обсуждения членами комиссии было рассмотрено 11 административных протоколов МО МВД России «Кизилюртовский» по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей, которые ненадлежащим образом исполняют свои обязанности по содержанию, обучению, воспитанию и защите прав своих несовершеннолетних детей. Решением комиссии 4 родите-

лям были вынесены наказания в виде штрафов на общую сумму 1200 рублей, а остальным даны предупреждения.

Далее по повестке комиссия рассмотрела вопрос о проверке условий проживания детей в неблагополучных семьях.

В заседании приняли участие и выступили главный специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Меседо Амирова, специалист отдела физической культуры и спорта Меседу Гусенова, инспектор ПДН МО МВД России «Кизилюртовский» Магомед Ахмедов, инспектор по профобучению и профконсультированию ЦЗН района Гасан Усманов и другие.

**Манаша Магомедова**



# Личный приём граждан

**20 сентября в своём кабинете глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел приём граждан по предварительной записи в соответствии с утвержденным графиком.**

По традиции жители муниципального образования обратились к главе района с вопросами самой разной направленности.

Вопросы касались земельных отношений, ремонта дорог, общественного транспорта,

а также сельчане пожаловались на перебои в электроэнергии и водоснабжении.

За содействием в решении насущных проблем обратились жители селений Новый Чиркей, Чонтаул, Султаниянгиурт, Зубутли- Миатли, Миатли, Стальское, Комсомольское, Гельбах и Нечаевка.

В ходе приема Рустам Татарханов совместно с начальниками отделов детально разбирал проблемы жителей района и разъяснял гражданам последова-

тельность их решений.

Всем обратившимся было уделено внимание, оказана соответствующая помощь, наиболее сложные взяты на контроль. По многим вопросам, требующим незамедлительного решения, даны поручения заместителям и начальникам отделов администрации, а также профильным специалистам выехать на места для детального изучения обращений и принятия решений.

**Амина Татаева**

# Рабочая встреча



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

**Рустам Татарханов провел совещание по вопросу оказания содействия в подготовке празднования Дня города Кизилюрта.**

21 сентября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел рабочее совещание с работниками Кизилюртовской районной библиотеки и пресс-центра администрации района.

Целью встречи было обсуждение вопросов, связанных в оказании содействия и подготовки ряд мероприятий, посвященных празднованию 60-летнего юбилея со дня об-

разования Кизилюрта.

«Несмотря на то, что праздник будет отмечать город, то наш район не должен оставаться в стороне. Это будет масштабное мероприятие с приглашением гостей из республики и других регионов страны, и наша задача помочь муниципалитету города провести его на должном уровне», - сказал Рустам Татарханов.

В ходе встречи было решено до начала празднования Дня города проводить субботники на территориях районных организаций, расположенных в черте города.

А также глава района поручил заведующей библиотекой Марине Зубайриевой заняться организацией национального подворья Кизилюртовского района, где представители разных национальностей муниципалитета представят свою традиционную культуру и национальные блюда. Кроме того, руководителю МБУ «Пресс-центр» Шамилю Исаеву было поручено организовать осуществление видео и фотосъемок с места событий во время празднования Дня города.

**Манаша Магомедова**



# Любая поддержка важна!

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов окажет помощь в строительстве домика отдыха для подопечных Общества слепых.

25 сентября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и его советник Амир Алибегов встретились с руководителем местного отделения Всероссийского общества слепых Ахмедом Абдулаевым. В рамках данной встречи обсуждались вопросы, касающиеся жизнедеятельности инвалидов по зрению, решения насущных проблем. Абдулаев отметил, что общая численность слабовидящих, находящихся на учете в ВОС составляет 385 человек. По его словам, одной из главных задач местной организации является социальная защита инвалидов по зрению и их всестороннее обслуживание. Абдулаев также подчеркнул, что участники местного отделения ВОС принимают активное участие в культурно-массовых мероприятиях, проводят вечера отдыха, концерты, спортивные мероприятия, организуют работу кружков по социальной реабилитации слабовидящих и незрячих людей, регулярно



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

проводят конкурсы и фестивали, турниры по шахматам и шашкам. В ходе беседы Ахмед Абдулаев также поблагодарил главу района за поддержку и внимание, которое всегда оказывается со стороны районной администрации. Также пользуясь случаем, он обратился с просьбой помочь им в строительстве домика отдыха и оздоровления на берегу моря в Махачкале.

«Домик будет небольшой, в нем разместятся 4 двухспальные комнаты, совмещенные с кухней и санузлом. Мы хотим, чтобы это было комфортным и безопасным местом для слабовидящих и слепых. На данный момент строительство находится на стадии фундамента. Домик отдыха и оздоровления поможет инвалидам зрения пройти реабилитацию и провести свободное вре-

мя с пользой для здоровья», - заключил Абдулаев. Рустам Татарханов в свою очередь не отказал в просьбе руководителя ВОС, и пообещал, что выделит около 2 000 кирпичей для поднятия стен. При этом он отметил, что нужно не просто говорить о создании возможностей для строительства этого дома - но и реально принимать меры для развития процесса строительства.

Аминат Садрудинова

## Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» №133 от 13.09.2023 г.

### О плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, расположенных на территории МР «Кизилюртовский район»

В соответствии с частью 4 статьи 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 4.1. статьи 7 Закона Республики Дагестан от 16 июня 2014 г. №48 «Об образовании в Республике Дагестан», Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлениями Правительства Республики Дагестан от 30 мая 2023 г. №2198 «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в зависимости от условий присмотра и ухода на территории Республики Дагестан», от 30 мая 2023 г. №199 «Об утверждении Методики расчета максимального размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в зависимости от условий присмотра и ухода на территории Республики Дагестан» и Указом Главы Республики Дагестан от 09.06.2022 №129 «О дополни-

тельных мерах поддержки семей военнослужащих сотрудников некоторых федеральных государственных органов», администрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:

1. Установить с 1 сентября 2023 г. размер ежемесячной платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях, расположенных на территории МР «Кизилюртовский район» (далее - ДОУ) согласно Приложению 1.
2. За присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми с туберкулезной интоксикацией и детьми военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины обучающимися в ДОУ, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительскую плату не взимать.
3. В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные учреждения,

реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивать компенсацию в размере:

- 20 % от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми, на первого ребенка,
- 50 % от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми, на второго ребенка;
- 700/0 от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми, на третьего и последующих детей.

4. Предоставление льгот по родительской плате родителям и обратившимся о предоставлении льгот в соответствии с пунктом 2 настоящего постановления осуществляется в соответствии с предоставленными в ДОУ заявлениями по форме согласно Приложению №2 с приложением документов, подтверждающих право на получение льгот, по перечню согласно Приложению М3.
5. Компенсация (200/0, 500/0 и 7094) выплачивается родителям (законным представителям) на основании предоставленной в ДОУ справки о малоимущей семье.
6. Признать утратившим силу постановление администрации МР «Кизилюртовский район» от 10.09.2015 г. № 106 «О плате, взимаемой с родителей (закон-

ных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях, подведомственных МКУ «Управление образования администрации МР «Кизилюртовский район».

7. Признать утратившим силу постановление администрации МР «Кизилюртовский район» от 13.09.2022 №155 «О дополнительных мерах поддержки семей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов по оплате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях МР «Кизилюртовский район».
8. Разместить настоящее постановление на официальном сайте МР «Кизилюртовский район» и в газете «Вестник Кизилюртовского района».
9. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы Аджаматова А. С.

Глава Р. Б. Татарханов

(Приложения смотрите на официальном сайте МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

## К сведению!

ОВМ МО МВД РФ «Кизилюртовский» сообщает!

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 27.04.2023 № 307 напоминаем, что граждане Украины, ЛДНР, иностранные граждане постоянно проживавшие (по состоянию на 30.09.2022 г.) на территории ЛДНР, Запорожской или Херсонской областей, зарегистрированные по состоянию на 5 октября 2022 г. по месту жительства на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, и одновременно на территории иного субъекта Российской Федерации, не подавшие до 5 октября 2023 г. в территориальный орган Министерства внутренних дел Российской Федерации заявление о выборе места жительства, снимаются с регистрационного учета по месту жительства по адресу, дата регистрации по которому является более ранней.

М.А. Газиев,  
начальник ОВМ МО  
МВД России  
«Кизилюртовский»

## Благодарность коллективу

На днях в нашу редакцию обратилась жительница селения Комсомольское по имени Айшат.

Через районную газету она хотела выразить благодарность коллективу частного детского сада «Улыбка олимпийцев», а именно заведующей Умукусум Омаровне Ибрагимовой, воспитателям Гульнаре Славиковне Гусейхановой, Амине Сергеевне Сбоевой и няне Патимат Шахбановне Шабановой за внимательное, профессиональное, чуткое отношение к детям, их заботу и душевное тепло, которые они дарят своим воспитанникам. Разговорившись, Айшат сетовала на то, что, несмотря на состояние здоровья (она очень плохо видит), взяла на воспитание себе трехлетнюю девочку-сироту. По ее словам, благодаря всесторонней поддержке и вниманию со стороны заведующей детсадом Умукусум Омаровны, ей намного легче стало справляться с воспитанием девочки. Также она отметила, что Умукусум Омаровна, несмотря на занятость, нехватку времени, очень отзывчивый и добрый человек, который принимает самое активное участие в жизни детей. Пожелала ей и всему коллективу доброго здоровья и благополучия, терпения и оптимизма, успехов в их нелегком, но таком важном труде. Пользуясь случаем, Айшат также выразила искреннюю благодарность социальному работнику Кизилюртовского районного УЗСН Идрисовой Хатун Ниязовне за помощь оказываемую ей. Она рассказала, что сотрудник всегда очень внимательная, чуткая, добросовестная и доброжелательная. По ее словам, сельчане очень довольны ею.

Редакция газеты «Вестник Кизилюртовского района»

# Неверный шаг – погубленная жизнь

**Сегодня, пересматривая хронику террора 1990-ых и 2000-ых годов, невольно задаешься вопросом, как мы все это пережили, как мы смогли выйти из того беспредела и разгула терроризма. Ежедневные сводки об убийствах, взрывах и терактах не давали республике нормально развиваться и идти по цивилизованному пути. Все же здравый ум и рассудок наших людей победил и общество смогло дать правильную оценку беспределу и выйти из того хаоса. Правоохранительные органы, общественность и все структуры через большие потери все-таки смогли остановить и победить терроризм.**

О преступлении, соучастником которого был наш сегодняшний собеседник, в СМИ прошла лишь небольшая информация: «Двое сотрудников милиции были убиты в Махачкале, сообщает «Интерфакс» 13 апреля со ссылкой на МВД Дагестана. Нападение на милиционеров произошло около 22:15 по местному времени рядом с гаражом скорой помощи на улице Казбекова в центре города. По милиционерам стреляли из автоматов. Ведется поиск преступников, на месте инцидента работают следователи». Как шел к этому преступлению, и что его подвигло на это сейчас, рассказал сам соучастник.

Студент одного из престижного ВУЗа Махачкалы, Артур Абжаватов, успешный и общительный юноша. Рос в неполной семье и зарплаты матери-учительницы конечно не хватало. Он устраивается на работу в салон сотовой связи, получал приличную зарплату. Вскоре он влюбляется в девушку, но не смог сделать предложение, она вышла замуж за другого. После этого Артур нашёл утешение для себя в религии, стал посещать мечеть. Появились новые друзья, товарищи, сменился круг общения. Новые приятели, зная о его несчастной любви стали буквально опекать его. Теперь спустя годы, Артур проанализировав все, что с

ним произошло, дает четкую и трезвую оценку всему этому: – В первую очередь, почему удалось им проникнуться таким доверием ко мне – это то, что я воспитывался в неполной семье. Меня воспитывали мама и бабушка, видимо мне не хватило жесткой мужской руки, жесткого мужского авторитета. Не было старшего брата, не было того, на кого я мог бы положиться, на кого я хотел бы быть похожим. И именно этим воспользовались эти люди тогда. Я стал видеть в этих людях, которые воздействовали на меня, старших братьев. Потому что там в первую очередь делался упор на религиозное братство, а оно намного крепче кровного. Они говорили, что всегда поможем и в быту и еще где то. Они и помогли мне решить бытовые конфликты, уличные проблемы. Я постепенно стал видеть, что я силен благодаря им, что они моя сила, моя опора. У меня не было брата, а тут появились они как братья. Если раньше у меня была маленькая семья, теперь она стала больше. Я стал гордиться этим. Иногда начинал кичиться этим перед другими. Я начинал ловить себя на мысли, что мне приятно, когда меня кто-то стал бояться, уважать, благодаря таким друзьям. Я не отдавал себе отчета, что они связаны с криминалом, или с какой-то другой незаконной деятельностью. Я и не думал об этом.

Одним из таких друзей у Артура был Ахмед. С ним он познакомился все в той же мечети. Новый друг постепенно проникся доверием и стал частым гостем в их семье. Помогал продуктами и деньгами. Но и Артура просили оказывать услуги: доставать сим-карты, телефоны и т.д. Потом ему поручали покупать оружие, боеприпасы, обмундирование, религиозную литературу и хранить все это в своей квартире.

– Для меня то время было каким-то ореолом романтизма. Я с детства интересовался историей. Особенно, историей первой и второй мировых войн, истории мировых революций. Мне всегда была



очень интересна такая тема. Внутренняя энергия накопившаяся во мне искала выплеска, реализации. Я не подозревал, что новый друг связан с религиозно-экстремисткой деятельностью.

Мать и родственники заподозрили неладное. Разговоры по душам ни к чему не приводили. Друг Ахмед все чаще и чаще стал оставаться у Артура с ночевкой. Подолгу они говорили о чем то «важном». Через год их знакомства Ахмед с автомата расстреливает двух сотрудников полиции, которые от полученных ран скончались на месте. Артур сам не стрелял, но находился рядом в этот момент.

– Я очень хорошо помню момент задержания. В этот момент в голове всплывали картины из моей жизни, где несправедливо поступил, по отношению кого-то обидел, и все это, как кинолента проплыло перед глазами, за считанные доли секунды. Я понял, что вот оно пришло возмездие и сейчас придется отвечать за все.

Артур отбывает наказание в исправительной колонии № 8 «Белый медведь» в г. Лабытнанги Ямало-Ненецкой автономном округе Тюменской области. Суд приговорил его к 25 годам колонии строгого режима, за участие в незаконном вооруженном формировании. Он свою вину признал.

– Когда я получил срок, мне было 26 лет. Задержали меня в 25, год длился судебный процесс. 26 лет, казалось бы, вся жизнь впереди. Но одним неверным поступком моя вся жизнь оказалась перечеркнутой. Один неправильный выбор и все пошло неправильно. Это не как в компьютерной игре: тут нет возможности перезагрузиться, нет возможности переиграть. Но понимаешь это только потом. Но в тот момент, когда ты в азарте,ходишь в своеобразный раж, ты этого не видишь, не понимаешь. Попав сюда, нарушив закон, или совершив другой неправильный поступок, ты теряешь свою жизнь, теряешь жизнь своих родных и близких. Я лишил себя очень многого, даже банальных вещей. Молодежи хочу сказать, видите образ матери перед со-

бой. Представьте себе сначала свою мать перед собой, прежде чем совершать тот или иной поступок, который может иметь последствия. На вопрос мог бы Артур избежать этой судьбы, он отвечает, что мог бы, если бы знания об исламе получал от истинных верующих, а не от новых тех друзей.

– Терроризм не имеет религии. Это я понял потом. Ни одна религия не учит разрушению. Ислам не учит разрушению. Ислам не учит злости. Ислам учит справедливости. И если ты хорошо знаешь ислам, свою религию, то будешь знать, что ислам учит уважать и любить все конфессии. Также как и христианство. Когда я учился в школе, у нас преподавали родной язык. В нашем классе были чеченцы и кумыки. Большинство учеников одной нации посещали уроки другой нации, чтобы изучить и тот язык. К примеру, мы кумыки, посещали уроки чеченского языка, а чеченцы – уроки кумыкского. Представьте, как было бы интересно и легко, если бы дети этнических мусульман знакомились бы с православием. Это просто для себя, чтобы расширить кругозор. Мы не говорим, что кто-то пытается навязывать христианам ислам, а мусульманам православие. Я познакомился с религией как таковой в 12 лет. Первая религиозная книга, которую я прочел, была Закон Божий, Ветхий Завет, Новый Завет. Мне это было очень интересно. Я и сейчас перечитываю Библию. Читаю Коран в переводе. Мне интересно, потому что в сравнении нахожу, что противоречий то, как таковых между религиями нет. Базовые общечеловеческие ценности едины. И мульти культура будет элементом, который способствует, тому, что тебя не смогут втянуть в ненужное дело или в неправильном направлении.

В 2008 году Артур в 20 с лишним лет не думал, что будет на побегушках у малоизвестных ему людей – это авантюра с криминальным оттенком, что предоставляя свою квартиру в качестве перевалочной базы для боевиков и слава для оружия он подписывается под собственным приговором.

– Если человек знает, что ему грозит, то он десять раз подумает. Если бы я на тот момент знал, что со мной может такое произойти, что таким суровым может быть наказание, вплоть до пожизненного лишения свободы, конечно десять раз подумал бы стоит ли этого делать, готов ли я положить ради этого свою жизнь. У нас в стране есть преступления, за которые уголовная ответственность наступает в 14 лет, это именно преступления террористической направленности. И закон будет очень суров к этим людям. Пока ты молодой, у тебя вся жизнь впереди, можно сделать один неправильный шаг, отступить, либо все потерять, все перечеркнуть и сложить себе жизнь на многие годы вперед.

Теперь Артур живет воспоминаниями о вчерашнем дне, о свободе, цену которой узнал, лишь оказавшись за решеткой. И те мелочи, которые вне мест заключения кажутся не существенными, здесь приобрели особую важность.

– Вспоминаю свое детство, свою вольную юность. Вспоминаю, что летом поют сверчки, а здесь сверчки не поют. Здесь недостает такой банальной вещи, как сверчки даже.

**МНЕНИЕ**  
**Мухаммадрасул Саадиев,**  
**помощник Муфтия РД, член**  
**Общественной палаты г.**  
**Махачкалы, богослов:**

– Самая большая беда нашего общества – это невежество. Ни одно государство не может развиваться без ученых. После того, как в России и в Дагестане разрешили проповедовать религии, открылись мечети, стало возможным посещать исламские страны, молодежь, со свойственной ему тягой к знаниям, начала без разбора принимать все, что подавалось под именем религии. Незнанием и неразборчивостью определенного слоя населения воспользовались экстремистки настроенные организации стран арабского мира. Свеликому сожалению много людей попали в их сети. Последовали не пропаганда религии, а теракты. Исламские ученые, которые к тому времени были в Дагестане, приложили огромные усилия, многие отдали жизни, чтобы довести до народа, что терроризм и ислам – это совершенно противоположные понятия. Только просвещение и обучение людей правильному исламу, спасло наше общество от падения в пучину невежества. Нам необходимо все время, без устали, просвещать подрастающее поколение, говорить и показывать красоту веры, лицо истинного мусульманина. Только тот, кто владеет знаниями, сможет дать отпор экстремизму, который подают под лозунгом ислама.

**Магомедрасул Омаров**





Из школьной жизни

## Развивать талант ребёнка

**Поговорить с учительницей начальных классов Зубутли-Миатлинской школы Ану Магомедовной Кайтукаевой мне захотелось после подведения итогов литературного конкурса «Умный Ивашка». Её ученики последние годы радуют прекрасными результатами.**

Да и родители выкладывают в сеть слова благодарности. Они пишут, что Ану Магомедовна – учитель советского времени, которая ученикам помогает крепко встать на ноги. Она не пропускает даже мелочь в поведении ребёнка. Является для них самым родным и близким человеком. Откуда в ней столько понимания и терпения? Объяснила просто: «В нашей семье у родителей нас было десятеро. У меня семь братьев, я родилась четвертой. Помогала маме почти с рождения. В семье пекли по десять буханок хлеба, картошку чистили ведрами. Родители продукты покупали мешками и коробками. Они трудились на бетонном заводе. Являлись передовиками производства. Их фотографии красовались на Доске почёта. Психологи утверждают, что у работающих родителей дети очень рано становятся самостоятельными и ответственными. И это верно. Я по-

стоянно занималась с братишками и сестрёнками. Учила их уму-разуму. В седьмом классе, а училась я в Гельбахской школе, завуч начальных классов Усман Атаевич часто меня просил заменять отсутствующего учителя. И советовал после окончания школы непременно подать документы в педагогический вуз. Когда я об этом сказала родителям, мама обрадовалась, а вот отец пытался меня отговорить, дескать, маме будет трудно без моей помощи. Всё же я настояла на своём и получила учительский диплом».

Как Ану Магомедовна оказалась в Зубутли-Миатли? Ответ прост: вышла замуж за молодого специалиста – финансиста Амирхана, который оказался зубутли-миатлинцем. Устроилась в местную школу, а педагогическому мастерству её обучил заместитель директора по УВР Муху Халунбекович Гусейнов. С того дня прошло 35 лет.

Какое оно – новое поколение? Надо ли на него смотреть печально?

Отвечает, что если десять лет назад была проблема с русским языком, все дети говорили на родных языках, то нынешние с рождения признают только русский язык. Даже её двухлетняя внучка «шпрехет» только на русском языке. И тут же находит объяснение:



«Если дома все разговаривают по-русски, откуда чадо может знать родной язык?»

И тут же приводит слова писателя Алексея Толстого: «Русский язык! Тысячелетия создавал народ это гибкое, пышное, неисчерпаемое, богатое, умное, поэтическое и трудовое орудие своей социальной жизни, своей мысли, своих чувств, своих надежд, своего гнева, своего великого будущего». Все языки мира взаимно обогащаются в связи с развитием науки, техники, всего мировоззренческого процесса, но больше всего новых английских слов «гуляют» среди молодёжи. Примеров небрежности по отношению к русскому языку, обыкновенной безгра-

мотности можно привести неисчислимо много. Сбережение русского языка должно стать нашей национальной идеей!

И второе, современные дети более продвинутые и меркантильные. Когда я им задаю вопрос, кем они хотят стать, то большинство мальчишек планирует быть полицейскими, военными, а девочки – врачами. Профессия учителя детей не привлекает. В ближайшем будущем школы могут остаться без учителей.

– Ану Магомедовна, родители ваших учеников благодарят вас за то, что вы уделяете им много времени. Стараются достучаться до каждого из них...

– Родители первоклассников как бы заново впервые идут в школу. Для них – это стресс, поскольку они отождествляют со своими чадами самих себя.

И в отношении ребёнка у многих завышенная оценка. Они считают его вундеркиндом. А другая родительская ошибка, они настраивают детей на отметки. А надо настраивать на приобретение новых знаний. Мои советы родителям таковы: Не сравнивайте ребёнка с одноклассниками, не упрекайте

в лени или нежелании хорошо учиться, просто научите его оценивать себя исходя из собственных достижений без опоры на окружение. К примеру, говорите: «Сегодня ты потратил больше времени на задание и сделал его лучше». Ребёнок должен видеть, что с каждым днём растёт над собой и при этом получает родительскую поддержку. У человека есть сильные и слабые стороны, поэтому важно поддерживать и поощрять развитие сильных сторон и следить, чтобы слабые находились в границе возрастной нормы.

Для первоклассников одна из первых школьных проблем связана с тем, что им приходится долго сидеть на одном месте. Готовить их к усидчивости нужно постепенно, в игровой форме. Для этого можно использовать любимые его игрушки.

Много времени мы учительницей Кайтукаевой проговорили и о одарённых детях, которых в этой школе немало. Их здесь выявляют путём проведения различного рода внеклассных мероприятий: конкурсов, олимпиад, КВНов, то есть создаются многообразные возможности найти свои интересы и их развивать.

**Вера ЛЬВОВА,**  
председатель Союза  
детских писателей России

## Наши лучшие повара!

**Спасибо нашим поварам за то, что вкусно варят нам! – эту кричалку наверняка знает каждый, кто учился в школе. Эти слова каждый раз хочется произнести вслух, оказавшись в столовой Зубутли-Миатлинской школы.**

Шеф-повар Айшат Абдулхапизовна Мусаева, помощник повара Хадижат Амирралиевна Эмечева, посудница Равзанат Магомедовна Гамзатова, кухонный работник Патимат Магомедовна Пирахмаева ежедневно приходя на работу, делают ее так, чтобы каждый ребенок, поев свою порцию еды, уходил сытый и довольный, озорно прокричав слова благодарности.

Проверяющая комиссия в составе: заместителя директора Муху Халунбековича Гусейнова, медсестры Равзанат Нуцаловой, председателя профкома учителей Написат Гаджиевой всегда довольны качеством и разнообразием блюд, которые получают школьники. Наверное, в этом большая заслуга шеф-повара Айшат



ВСЕ ФОТО АВТОРА

Мусаевой. Стаж ее работы 34 года. Она окончила Буйнакское профессиональное училище по специальности «Повар». Эту профессию она выбрала не случайно, так как сама любит готовить с

детства. По ее словам, она умеет готовить все блюда. «По ходу своей службы мне приходится выступать, проводить мастер-классы в школах разных городов и сел нашей необъятной страны. И после

таких мероприятий меня часто угощают вкусной едой. К примеру, в Республике Чувашии детей с первого класса приучают есть салаты. Где повара идут на обман, в тертую морковь или капусту до-

бавляют немного изюма или чернослива, и делают на этом акцент, дескать, они едят салат из сладких сухофруктов. Затем, когда детки привыкают к этим блюдам, они могут подать овощные салаты без сладких добавок. В Чувашии интересно подходят и к праздникам, связанным с едой. Проводят праздники каш, супов, пирогов, где дети могут принять активное участие в дегустации, в знании поговорок, пословиц о фруктах, овощах, и о еде в целом. Проводят лекции и беседы о правильном питании.

Такие моменты мною были замечены и в Зубутли-Миатлинской школе, где в салат из капусты были добавлены горошек, тертая морковь и капуста двух разных видов. Шикарно здесь готовятся и каши на молоке – объедение. Сразу вспоминается стишок:

«Мы сегодня кашу ели,  
И в тарелку все глядели,  
И она была вкусна,  
Так как нам её сварили  
Наши супер-повара».

**Вера ЛЬВОВА,**  
председатель Союза  
детских писателей России

## Реклама, объявления

**Утерянный аттестат** 05 БВ 0021979, выданный МКОУ «Султанянгиюртовская СОШ им. Ю. Акаева» об основном общем образовании в 2010 году на имя Данияла Арсеновича Хизриева, **считать недействительным.**

## Внимание, ярмарка!

В связи с празднованием 60-летия города Кизилюрта, и в преддверии Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, а также в целях обеспечения жителей города и района сельскохозяйственной продукцией, 7 октября на территории городского муниципалитета (напротив «Колеса обозрения») состоится сельскохозяйственная ярмарка, в том числе с участием сельхозтоваропроизводителей Кизилюртовского района.

На ярмарке жители и гости города смогут приобрести разнообразные сельскохозяйственные продукты, включая свежие фрукты и овощи, молочную и рыбную продукцию, а также мясо, домашние яйца, мед, молоко и другие полезные продукты от дагестанских фермеров и производителей. Планируется, что цены на ярмарке будут ниже рыночных на 10-15%. Это прекрасная возможность приобрести качественные продукты и поддержать местное хозяйство. Добро пожаловать!

## Монетная неделя

**Жители Дагестана могут обменять монеты на банкноты без комиссии.**

В Дагестане стартовала «Монетная неделя». Жители республики могут бесплатно обменять мелочь на купюры с 25 сентября по 8 октября. Акция проходит при поддержке Банка России.

В стране сейчас в оборот выпущено почти 71,8 млрд монет. На каждого жителя приходится порядка 500 штук. «Однако большая часть монет «оседает» в копилках. Акция поможет вернуть мелочь в оборот и сократить затраты на ее производство. А жители республики могут обменять монеты на банкноты или зачислить деньги на свой счет», – рассказал управляющий Отделением Банка России в Дагестане Мурад Идрисов.

В «Монетной неделе» принимают участие филиалы трех коммерческих банков, расположенных во всех городах РД. Полный перечень адресов смотрите на сайте Банка.

**Пресс-служба Отделения  
НБ РД Южного  
ГУ Банка РФ**

# Конкурс «Лидеры села»

**Всероссийский конкурс молодых управленцев «Лидеры села».**

Общероссийская молодёжная общественная организация «Российский союз сельской молодёжи» (далее – ОМОО «РССМ») в партнёрстве с Ассоциацией «Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления» проводят Всероссийский конкурс молодых управленцев «Лидеры села» (далее – Конкурс), являющийся одним из центральных мероприятий программы «Кадры для села».

Программа «Кадры для села» разработана во исполнение пункта 3 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Госсовета от 13.02.2020

№ Пр-234ГС и реализуется в рамках федерального проекта «Развитие системы поддержки молодежи («Молодёжь России») национального проекта «Образование». Цель Конкурса – выявление перспективных управленцев и лидеров общественного мнения на селе. В Конкурсе могут участвовать граждане Российской Федерации от 18 до 35 лет включительно: сельские управленцы в сферах муниципального управления, сельского хозяйства и других отраслей производства, общественной и политической деятельности, туризма, образования, культуры и спорта, здравоохранения, а также других направлений деятельности. Допускается участие в Конкурсе лиц, не имеющих

управленческого опыта, в том числе обучающихся в образовательных организациях.

Победители Конкурса получают поддержку в части сопровождения профессионального и карьерного роста, включения в кадровый резерв органов местного самоуправления, составы экспертов и консультативных органов на федеральном, региональном и местном уровнях.

Регистрация участников Конкурса осуществляется до 1 октября 2023 года через сайт [лидерысела.рф](http://лидерысела.рф), на котором представлена вся необходимая информация для участников.

Контактное лицо: Магомедов А.И., тел.89894782488.

**Соб. инф.**

# Знакомьтесь, новинки!

**Новые книги в библиотеке – это всегда маленький праздник!**

В библиотеку селения Кульзев поступили книги для юных читателей на любой вкус.

Книжный фонд библиотеки пополнился новой литературой. Интересные авторы, разнообразные жанры поражают многих посетителей. Для знакомства читателей с литературными новинками развернута экспозиция, где каждый читатель обязательно найдет для себя увлекательную книгу.

Библиотека предлагает самые яркие и захватывающие книжные новинки, которые обязательно подарят заряд бодрости и вдохновения.



# Уголок семейного чтения

21 сентября в детском отделе районной библиотеки организовали подборку книг для семейного чтения. Совместное чтение в кругу семьи не только объединяет несколько поколений, но и помогает детям по настоящему полюбить книги.

Через книгу и чтение дети вместе с родителями познают окружающий мир, узнают о прошлом о своих предков, научиться сопереживать, помогать ближнему.

На выставке уголок семейного чтения предложена разнообразная литература, которая может заинтересовать всех членов семьи.

Читайте детям, читайте вместе с детьми!

**Марина Зубайриева**



**ФОТО АВТОРА**

# Соблюдайте правила!

**Водитель легкового автомобиля совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода.**

11 августа 2023 года примерно 18 часов 15 минут в городе Кизилюрте по ул. Малагусейнова произошло ДТП (наезд на пешехода), водитель легкового автомобиля из-за отсутствия постоянного контроля над движущим транспортным средством, не справился с управлением и допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода, который переходил проезжую часть дороги.

В результате ДТП несовершеннолетняя девочка получила телесные повреждения и была доставлена ГБУ РД «Кизилюртовский ЦГБ».

Уважаемые родители! Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Поэтому очень важно напоминать детям основные правила безопасного поведения на дороге.

Мы всегда окажем вам помощь, но в первую очередь именно вы должны проявить заботу о том, что бы путь ребенка стал безопасным.

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» обращается ко всем водителям с убедительной просьбой: неукоснительно соблюдайте ПДД, не превышайте скорость, избегайте резких и необдуманных маневров, строго соблюдайте установленные правила перевозки детей.

Не подвергайте свою жизнь, а также жизнь и здоровье других людей опасности!

**Пропаганда БДД ОГИБДД  
МО МВД России  
«Кизилюртовский»**

**Новости  
Кизилюртовского  
района**



**@KIZILYRTRAION**

**Главный редактор  
Магомедова Манаша Гасановна**  
Общественно-политическая газета  
«Вестник Кизилюртовского района»  
**Учредитель:** муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

**Адрес редакции и издателя:**  
368124, г. Кизилюрт,  
ул. Гагарина, 52 а.  
**Телефон:** 8-928-061-43-43.  
**E-mail** - [pc.kr@mail.ru](mailto:pc.kr@mail.ru).  
**Подписной индекс** 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.  
Заказ № 898  
Цена свободная.  
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.